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Σήμερα  την  3η  του  μηνός  Απριλίου    του  έτους   2019  ημέρα  Τετάρτη  και   ώρα  17.30 

το  Δημοτικό  Συμβούλιο  του  Δήμου  Μαλεβιζίου  συνήλθε  σε  δημόσια  συνεδρίαση  στο 

Δημοτικό  Κατάστημα  ύστερα  από  την  με  αριθμό  πρωτ.: 5946/28-3-2019  έγγραφη 

πρόσκληση  του  Προέδρου  του,  που  δημοσιεύτηκε  στον  ειδικό  χώρο  ανακοινώσεων 

του  Δήμου  και  επιδόθηκε  εμπρόθεσμα  στα  μέλη  του,  προκειμένου  να  γίνει  συζήτηση 

και  να   ληφθούν  αποφάσεις  στα  παρακάτω  θέματα  της  ημερήσιας  διάταξης.  Στη 

συνεδρίαση  που  παραβρέθηκε  και  ο  Δήμαρχος  Μαμουλάκης  Κωνσταντίνος  έλαβαν 

μέρος οι παρακάτω σύμβουλοι.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Κύρκος  Αθανάσιος,  Βαλτζάκης  Γεώργιος,  Σαλούστρος  Αριστομένης,  Σαββάκης 

Φίλιππος,  Αντωνογιαννάκης  Εμμανουήλ,  Τζεδάκης  Δημήτριος,  Κουτσογιάννης 

Χαράλαμπος,  Μανιούδης  Ματθαίος,  Αεράκης  Γεώργιος,   Τσιντάρης  Ανδρέας, 

Παπαδομανωλάκης  Εμμανουήλ,  Τριγώνης  Κωνσταντίνος,  Ντουλάκης  Ιωάννης, 

Φραντζεσκάκη  Άννα,  Αποστολάκη  Ευαγγελία,   Ανδρουλάκης  Δημήτριος, 

Μανιαδής Αντώνιος,  Γενναράκης Εμμανουήλ, Χουστουλάκης Μιχαήλ. 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Σαμόλης  Εμμανουήλ,  Λιαδάκης  Αναστάσιος,  Σαριδάκης  Στυλιανός,  Μαρής 

Δράκος,  Λυδάκης  Δημήτριος,  Παρασύρης  Ευάγγελος,  Παπάζογλου  Αγάπη-Ελένη, 

Μανιούδης Εμμανουήλ.

Επομένως  διαπιστώνεται  απαρτία  αφού σε  σύνολο  είκοσι  επτά (27)  μελών του  Δ.Σ. 

είναι  παρόντα  τα  δεκαεννιά   (19)  και  ο  πρόεδρος  του  Δημοτικού  Συμβουλίου  

κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.  

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν  οι   υπάλληλοι  του Δήμου Μαρία Κρητσωτάκη και 

Γεώργιος Παντερής για την τήρηση των πρακτικών.

Επίσης  παραβρέθηκαν   ο  Πρόεδρος  της  Δ.Κ.  Γαζίου   Κοτσυφός  Ιωάννης,   ο  

Πρόεδρος  της  Δ.Κ.  Ροδιάς  Στρατάκης  Ιωάννης,   ο  Πρόεδρος  της  Τ.Κ  Τυλίσου 

Γεώργιος  Κουβίδης  καθώς  και  ο  Εκπρόσωπος  της  Τ.Κ.  Μονής  Ιωάννης 

Πατραμάνης.
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Επίσης  για  τη  συζήτηση  του  2 ο υ  θέματος  της  ημερήσιας  διάταξης,  παραβρέθηκαν 

κοινωνικοί   φορείς   της   Τ.Κ.  Δαμάστας  και  ο  εκπρόσωπος  -  πιστοποιημένος  

διαμεσολαβητής  της  εταιρείας  EUROASIA  INTERCONNECTOR  Θάνος 

Μπελαλίδης.

ΘΕΜΑ  2ο    :  Γνωμοδότηση  επί  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  (ΜΠΕ) 

που  αφορά  το  έργο  με  τίτλο:  «ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ  ΤΟΥ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΜΕ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ  ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  ΜΕΣΩ  Σ.Ρ.  -  ΑΤΤΙΚΗ  -  ΚΡΗΤΗ 

(ΚΟΡΑΚΙΑ)»  -  ΕΛΛΗΝΙΚΟ  ΤΜΗΜΑ  3.10.3  ΤΟΥ  PCI  "ΕΥΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ 

ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ ΑΓΩΓΟΣ".

Ο  Πρόεδρος  του  Δ.Σ.  Εμμανουήλ  Αντωνογιαννάκης  ,   έλαβε  το  λόγο  και  σχετικά 

με  το παραπάνω θέμα έθεσε υπόψη του Δ.Σ. τα παρακάτω:

«Το  εν  λόγω  έργο  συνίσταται  στη  διασύνδεση  του  Συστήματος  Μεταφοράς 

Ηλεκτρικής  Ενέργειας  της  νήσου  Κρήτης  με  το  ηπειρωτικό  Ελληνικό  Σύστημα 

Μεταφοράς  Ηλεκτρικής  Ενέργειας  (ΕΣΜΗΕ)  στην  περιοχή  της  Αττικής,  μέσω 

υπόγειου/  υποβρύχιου/  εναέριου  καλωδιακού  συστήματος  Συνεχούς  Ρεύματος 

(ΣΡ)  υπερυψηλής  τάσης  στο  πλαίσιο  του  ως  άνω  ευρωπαϊκού  ενεργειακού  έργου 

κοινού  ενδιαφέροντος  (ΕΚΕ)  που  αφορά  την  ενεργειακή  διασύνδεση  των  χωρών 

Ισραήλ- Κύπρου-Ελλάδας.

Αντικείμενο  της  παρούσας  ΜΠΕ είναι  το  επιμέρους  ευρωπαϊκό  ενεργειακό  ΕΚΕ με 

αριθμό  3.10.3  του  Παραρτήματος  του  κατ’  εξουσιοδότηση  Κανονισμού  1391/2013  

«ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ  ΓΡΑΜΜΗ  ΜΕΤΑΞΥ  ΚΟΡΑΚΙΑΣ  ΣΤΗΝ  ΚΡΗΤΗ  ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ  (EL)  ».  Αυτό  το  έργο  έχει  ανατεθεί  στο  φορέα  του,  την 

ανώνυμη  εταιρεία  ειδικού  σκοπού  με  την  επωνυμία  «ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ  ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ 

ΚΡΗΤΗΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ-ΑΡΙΑΔΝΗ  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΕΙΔΙΚΟΥ  ΣΚΟΠΟΥ»  και 

το  διακριτικό  τίτλο  «ΑΡΙΑΔΝΗ  INTERCONNECTION  Α.Ε.Ε.Σ.»,  δυνάμει  των 

αποφάσεων 816/2018  και  838/2018  της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ).

Το υποέργο Κρήτης χωροθετείται  εντός των ορίων του ΔΗΜΟΥ ΜΑΛΕΒΙΖΙΟΥ,  της 

Περιφερειακής  Ενότητας  Ηρακλείου  και  του  ΔΗΜΟΥ  ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ  της 

Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης.
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Ως  προς  το  υποέργο  υποθαλάσσιας  διασύνδεσης,  ο  Σταθμός  Ηλεκτροδίων  στην 

Κρήτη χωροθετείται  εντός  των ορίων του Δήμου Μυλοποτάμου,  της  Περιφερειακής 

Ενότητας Ρεθύμνης,  της Περιφέρειας Κρήτης.

Στο  πλαίσιο  της  διαβούλευσης  επί  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  για 

το έργο «Διασύνδεση του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας της νήσου 

Κρήτης  με  το  Ελληνικό  Σύστημα  Μεταφοράς  Ηλεκτρικής  Ενέργειας  μέσω  Σ.Ρ.  –  

Αττική  Κρήτη  (Κορακιά)-ΕΛΛΗΝΙΚΟ  ΤΜΗΜΑ  3.10.3  του  PCI  «“ΕΥΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ 

ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ  ΑΓΩΓΟΣ»  της  εταιρείας  ΑΡΙΑ∆ΝΗ  INTERCONNECTION 

Α.Ε.Ε.Σ («ΜΠΕ ΑΡΙΑΔΝΗ» )  σας παραθέτω τις ακόλουθες απόψεις:

1.        Χωροθέτηση Σταθμού Μετατροπής στη θέση Δαμάστα  

Στη  ΜΠΕ  ΑΡΙΑΔΝΗ  περιγράφεται  ως  επιμέρους  έργο  η  κατασκευή  και 

λειτουργία Σταθμού Μετατροπής στην περιοχή Δαμάστα.

Ωστόσο, η χωροθέτηση του έργου στη θέση αυτή δεν λαμβάνει  υπόψη της:

1.Τη  μελέτη  «Αξιολόγηση,  Αναθεώρηση  και  Εξειδίκευση  του  Περιφερειακού 

Πλαισίου  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και  Αειφόρου  Ανάπτυξης  Περιφέρειας 

Κρήτης»  που  εκπονήθηκε  από τη  Σύμπραξη  «ΟΥΡΑΝΙΑ  ΚΛΟΥΤΣΙΝΙΩΤΗ  Ο.Ε.,  

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΤΣΕΛΗΣ», και 

2.  Την  υπουργική  Απόφαση  42284/13.10.2017/29-09-2017  (ΦΕΚ  260/ΑΑΠ/08-

11-2017),  με  την  οποία  εγκρίθηκε  το  νέο  Περιφερειακό  Χωροταξικό  Πλαίσιο 

Περιφέρειας  Κρήτης  (ΠΧΠΠ)  το  οποίο  αναθεώρησε  και  αντικατέστησε  το 

προγενέστερο  Περιφερειακό  Πλαίσιο  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και  Αειφόρου 

Ανάπτυξης  της  ίδιας  περιφέρειας  και  στους  βασικούς  στόχους  της  οποίας 

περιλαμβάνεται  η  επιτάχυνση  των  διαδικασιών   για  τη  διασφάλιση  της 

απαιτούμενης  γης  και  για  τη  δημιουργία  των  εγκαταστάσεων  του  νέου 

Ενεργειακού  Κέντρου  στην  Κορακιά,  το  οποίο  προβλέπεται  να  περιλαμβάνει,  

μεταξύ  άλλων,  εγκαταστάσεις  για  την  ηλεκτρική  διασύνδεση  της  Κρήτης  μέσω 

υποθαλάσσιου  καλωδίου  (υποσταθμοί,  κ.λπ.)_με  την  Ηπειρωτική  Χώρα  (άρθρο 

15).

Σημειώνουμε  ότι  στα  πλαίσια  εκπόνησης  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων  για  τη  διασύνδεση  Κρήτης  –  Αττικής  ως  το  τμήμα  3.10.3  του  PCI 

«ΕΥΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ  ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ  ΑΓΩΓΟΣ»   που  διεξήγαγε  η  εταιρεία 

EuroAsia  Interconnector  Limited  ως  φορέας  υλοποίησης  του  PCI  3.10 

«ΕΥΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ  ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ  ΑΓΩΓΟΣ»,   ήτοι,  πραγματοποιήθηκαν 

σειρά συζητήσεων μεταξύ της  EuroAsia Interconnector Limited  και  του Δήμου 
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μας,  σε  συνεργασία,   με  τους  μελετητές  της   EuroAsia  Interconnector  Limited, 

κατά  τις  εργασίες  τοπογραφήσεων  στην  περιοχή  Κορακιά,  καθώς  και  σε 

συναντήσεις  στην Περιφέρεια Κρήτης στα πλαίσια της Διαβούλευσης του έργου 

σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  (ΕΕ)  347/2013,   ως  αποτέλεσμα  των  οποίων  να 

έχουν υιοθετηθεί  οι  υποδείξεις  του Δήμου μας για  τη  χωροθέτηση του Σταθμού 

Μετατροπής  στην  περιοχή  Κορακιά,  να  έχει  οριστικοποιηθεί  ο  σχεδιασμός  του 

έργου  και  ο  σταθμός  να  σχεδιάζεται  και  να  μελετάται  στην  περιοχή  Κορακιά, 

σύμφωνα  πάντα  με  τις  εγκεκριμένες  προβλέψεις  του  υφιστάμενου  ΠΧΠΠ 

Κρήτης.  Η  ΜΠΕ  του  θέματος  αναφέρει  τα  ανωτέρω,  χωρίς  ωστόσο  να  υιοθετεί  

τα συμπεράσματα και τον ανωτέρω σχεδιασμό.

2.        Έργο στα Λινοπεράματα  

Περιγράφονται  στη  ΜΠΕ ΑΡΙΑΔΝΗ του  θέματος  έργα τα  οποία  χρησιμοποιούν 

και  συνδέονται  με  τις  υποδομές  στα  Λινοπεράματα.  Ο  σχεδιασμός  αυτός  

έρχεται  σε  πλήρη  αντίθεση  τόσο  με  τη  βούλησή  του  Δήμου  μας,  όσο  και  με  τη  

μελέτη  για  την  «Αξιολόγηση,  Αναθεώρηση  και  Εξειδίκευση  του  Περιφερειακού 

Πλαισίου  Χωροταξικού  Σχεδιασμού  και  Αειφόρου  Ανάπτυξης  Περιφέρειας 

Κρήτης»  που  εκπονήθηκε  από  τη  Σύμπραξη  «ΟΥΡΑΝΙΑ  ΚΛΟΥΤΣΙΝΙΩΤΗ  Ο.Ε.,  

ΙΩΑΝΝΗΣ  ΚΑΤΣΕΛΗΣ»  αλλά  και  το  υφιστάμενο  ΠΧΠΠ  Κρήτης  (ΦΕΚ 

260/ΑΑΠ/08-11-2017),  στο  άρθρο  15  του  οποίου  αναφέρεται  ειδικότερα  ότι  

μελλοντικά,  και  με  την  προοπτική  των  ηλεκτρικών  διασυνδέσεων,  αναμένεται  

να  περιοριστεί  η  λειτουργία  των  θερμικών  σταθμών  και  ότι  εντός  15ετίας  ο 

ΑΗΣ Λινοπεραμάτων Ηρακλείου θα κλείσει οριστικά.

3.        Εναέριες  Γραμμές  διασύνδεσης  σημείου  προσαιγιάλωσης  με  σταθμό   

μετατροπής  

Σχεδιάζεται  η  κατασκευή  και  λειτουργία  πλήθους  εναέριων  γραμμών  σύνδεσης  

στα  πλαίσια  του  έργου  στην  Κρήτη.  Διαφωνούμε  απολύτως  με  τον  εν  λόγω 

σχεδιασμό.

Αντίθετα  προκρίνουμε  τη  λύση  των  υπόγειων  γραμμών  σύνδεσης.  Μάλιστα,  σε 

εκτεταμένες  συσκέψεις και επί τόπου συναντήσεις  στο Δήμο μας με την εταιρεία 

EuroAsia Interconnector  Limited και  τους  μελετητές  της  σχεδιάστηκε  και 

υιοθετήθηκε  η  λύση  των  υπόγειων  γραμμών  σύνδεσης,  σύμφωνα  με  τις  απόψεις 

μας  προκειμένου  να  μηδενιστούν  οι  επιπτώσεις  στο  τοπίο  και  στην  ανθρώπινη 

υγεία.

4. Έργο       PCI       – Διαβούλευση – Σχετική ενημέρωση   
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Επισημαίνουμε  ότι  ΔΕΝ  έγινε  Διαβούλευση  κατά  τη  διάρκεια  εκπόνησης  της 

ΜΠΕ  που  υποβλήθηκε,  πάρα  τις  επανειλημμένες  προσπάθειες  από  πλευράς  του 

Δήμου  μας  για  την  διεξαγωγή  συνάντησης  με  την  Διοίκηση  της  ΑΡΙΑ∆ΝΗ 

INTERCONNECTION  Α.Ε.Ε.Σ   όπως  απαιτείται  για  έργα  PCI σύμφωνα  με  τον 

Κανονισμό (ΕΕ) 347/2013.  

Επειδή   στη  ΜΠΕ  του  θέματος  γράφεται  ότι  το  έργο  είναι  το  ΕΛΛΗΝΙΚΟ 

ΤΜΗΜΑ  3.10.3  του  PCI «ΕΥΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ  ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ  ΑΓΩΓΟΣ»  θα 

έπρεπε  να  έχετε  προχωρήσει  σε  διαβούλευση,  να  έχουν  γίνει  οι  σχετικές  

συζητήσεις  και  να  έχουμε  εκφράσει  τις  απόψεις  μας  και  τις  θέσεις  μας  ως 

Δημοτική Αρχή στην διοικητική  περιφέρεια της  οποίας  χωροθετούνται  τα  έργα, 

πριν την υποβολή της ΜΠΕ.

Επιπλέον,  αναφέρεται  στη  ΜΠΕ  του  θέματος  ότι  λαμβάνει  υπόψη  τα 

αποτελέσματα  της  δημόσιας  διαβούλευσης  που  διενήργησε  για  το  έργο  της 

διασύνδεσης  η  EuroAsia  Interconnector  Limited,  χωρίς  ωστόσο  να 

υιοθετούνται  τα  συμπεράσματα  και  ο  σχεδιασμός  που  συμφωνήθηκε  κατά  τη 

διάρκεια των εν λόγω διαβουλεύσεων.  

5.        Θέση Ηλεκτροδίου  

Θεωρούμε τη  θέση χωροθέτησης του ηλεκτροδίου  απαράδεκτη,  λόγω της  άμεσης 

τοποθέτησής  της  σε  παράκτια  περιοχή  και  των  προβλημάτων  απαγόρευσης  που 

θα επιφέρει  στην πρόσβαση της περιοχής αυτής.  

Ζητούμε να ενημερωθούμε  αναλυτικά για την τεχνολογία που εφαρμόζεται  και  

τις  επιπτώσεις  που θα επιφέρει  η λειτουργία του στην ανθρώπινη υγεία και στις  

ανθρωπογενείς  δραστηριότητες της περιοχής».  

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο  αφού  άκουσε  την  εισήγηση  του  Προέδρου   και  μετά  από 

διαλογική  συζήτηση  όπως  λεπτομερέστατα  φαίνεται  στο  πρακτικό  και  αφού  έλαβε  

υπόψη τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων,  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Γνωμοδοτεί  αρνητικά   επι  της  Μελέτης  Περιβαλλοντικών  Επιπτώσεων  που  αφορά 

το  έργο  με  τίτλο:  «ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ  ΤΟΥ  ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΚΡΗΤΗΣ ΜΕ ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ  ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  ΜΕΣΩ  Σ.Ρ.  -  ΑΤΤΙΚΗ  -  ΚΡΗΤΗ 

(ΚΟΡΑΚΙΑ)»  -  ΕΛΛΗΝΙΚΟ  ΤΜΗΜΑ  3.10.3  ΤΟΥ  PCI  "ΕΥΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ 

ΑΔΑ: 6ΩΔΑΩΛΣ-ΘΒΟ



ΔΙΑΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΣ  ΑΓΩΓΟΣ",    για  τους  λόγους  που  αναλυτικά  αναφέρθηκαν  στο 

εισηγητικό της παρούσας απόφασης.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 134/2019

Αφού συντάχθηκε το παρόν υπογράφεται ως κατωτέρω.  

             Ο    ΠΡΟΕΔΡΟΣ Τα  Μέλη

Ακριβές Απόσπασμα

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.

ΕΜΜ.ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ
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